

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Ratificando un propósito La supresión del Juego

En la nota dada se ratifica el Directorio en su loable propósito de suprimir en absoluto el juego desde el primero del próximo mes de octubre. Esta ratificación ha llevado la tranquilidad al seno de las familias y ha arrancado palabras de encomio a todos los ciudadanos honrados, que viven fuera de la influencia de ese ambiente del crimen y que no se han dejado contaminar de ese vicio que mata toda noble energía en el hombre y envilece a la mujer que se deja arrastrar por él.

El jugador, aunque otra cosa parezca algunas veces, es un ser abyecto. Presa de una pasión, a ella ha entregado todas las potencias del alma y todos los sentidos del cuerpo. Se ha constituido en una esclavitud cuyas cadenas no puede romper. Muchas veces quisiera emanciparse y hasta hace propósitos firmes de recobrar la posesión de sí mismo; pero la costumbre ha engendrado en él una segunda naturaleza y le ha convertido en un abílico, incapaz de ejercer un acto de libre voluntad. Ha dejado de ser hombre.

El notabilísimo empeño del Directorio de redimir a estos parias del vicio y de anunciar rotundamente que no cejará en él, será siempre un título glorioso que le ha de hacer acreedor a la gratitud de la nación.

Curar esas lacras que la consumían e infestaban los más sanos rincones con un hedor insufrible era obra que estaba pidiendo a voces la atención de los gobiernos, pero que sólo una mano fuerte y decidida se ha atrevido a realizar.

A Madrid han acudido presurosamente todos los intereses ilícitos que se dicen perjudicados con la supresión del juego, y su presión ha debido ser grande cerca del Directorio, pues bien sabido es cuán grande influencia pueden ejercer con sus poderosos medios de defensa y ataque los que hasta ahora habían conseguido una impunidad, mejor aún, una protección, reñida de todo en todo con la Justicia y la Ley.

El Directorio, firme en su propósito no se ha dejado impresionar ni por sofisterías de tahures, ni por dádivas ni—si las ha habido, aunque encubiertas—por amenazas de posibles conflictos, perfectamente artificiosos; y se ha apresurado a dar franca ratificación, como para que se entienda bien por quien debe que no habrá excepciones ni tolerancias, y que los «recreos» que tantas víctimas tienen en su haber han acabado para siempre.

¡Ojalá sea así!

Cuente para ello el Directorio con la adhesión y el aplauso de todos los que en esta nación ganan el pan con su trabajo honrado, los que con su inteligencia y actividad contribuyen al engrandecimiento de la Patria y no quieren, no pueden querer que ésta sea explotada por gentes sin conciencia, que han hecho de la animalidad del hombre materia de sus saneados cuanto inmorales negocios.

PALMA VALMOLIANA

MUELLE ALFONSO XII

Exhibición diaria de películas

Programa variado

Pedid el helado
de MODA

De Sociedad

Los que viajan

Ha llegado de Murcia después de haber terminado la carrera del Magisterio con brillantísimas notas, el joven D. Francisco Blanco Valdivieso, acompañado de su padre el Maquinista Mayor de la Armada don Francisco.

Felicitemos a tan aplicado estudiante, así como igualmente al Director de la Academia Blázquez, donde ha sido preparado.

—De Granada han llegado don Eugenio y don Antonio Para Álvarez.

—Regresó de la Capital el Arcipreste don Francisco Cervero.

—De Cabo de Palos ha regresado la bella señorita Miquita Martínez Romero, hija del Excmo. señor don Camilo Martínez.

—A Zaragoza, a donde van destinados han marchado el Comandante del cuerpo de Intendencia don Policarpo Ruiz de Bona y su bella esposa doña Consuelo G. Perrote.

A la estación han acudido muchos amigos a despedirles, prueba de las muchas simpatías que contaban en esta ciudad.

Su marcha será muy sentida.

—A Madrid ha marchado el Teniente Coronel de Ingenieros Navales don Jesús Alfaro y su bella esposa doña Luisa Calín.

—De Alhama ha regresado doña Teresa Pallarés de Rodríguez Valdés.

—También ha regresado de Alhama doña Antonia Molero Ortuño.

—De Madrid ha regresado doña Gloria Urraga de García Parreño.

—De Murcia y Lorca don José Blaya Inglés, comerciante de esta plaza.

—A Lugo marchó el teniente de navío don Julio Campillo.

—De Pueblo Nuevo, ha llegado el alto empleado de la Compañía Peñarroya don Mariano Galvache, acompañado de su distinguida esposa.

Club de Regatas

Ayer se reunieron en el Club de Regatas las distinguidas señoras de Huertas, García Verdoy, Maesse, García Parreño, Portela, Viuda de Valdés, Galvache, Carmona, Arnáu, García del Real, Soler, Blanch, González y Guitart.

Señoritas de Cerdán, Blanch, Martínez Domenech, Saralegui, González, Huertas, Butigieg, García Parreño, Galvache, Urraga, Córdoba, Romera, Arnáu, González, Clementson, Carmona, Portela, González Quintero, García Verdoy, García del Real, Guitart, Gómez y Aznar.

Notas varias

En los exámenes para Practicantes celebrados en Valencia ha aprobado con brillantes notas el joven don Manuel Gómez García.

—Con brillantes notas aprobó el segundo año para el Magisterio la bella señorita cartagenera Pilar Fructuoso Mateo.

A sus padres enviamos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a su profesora doña Concepción Sánchez Lafuente.

—En los exámenes celebrados para aprendices maquinistas de la Armada ha sido aprobado con el número 5, el estudioso y aprovechado joven don Matías Oliver, al que felicitamos.

—En los exámenes verificados en el Conservatorio de Murcia para 4º y 5º año de piano, ha aprobado con brillantes notas la bella señorita Conchita Blaya García.

Nuestra enhorabuena.

—El sábado a las 6 de su tarde y ante la imagen de nuestra Patrona quedarán unidos por los indisolubles

lazos del matrimonio la bellísima señorita Antofita Ros y Rosique y el comerciante de ésta D. Juan Fernández Davía.

Bendijo la unión el presbítero Don Pedro Gambin, actuando como testigos la encantadora señorita Mercedes Fernández, hermana del novio y el padre de la desposada el conocido comerciante don Gerónimo Ros.

Una vez terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron casa Sres. de Ros y fueron obsequiados con la esplendidez y galantería que les caracteriza.

Los nuevos esposos, a los que deseamos venturas sin límites, han marchado a sus posesiones del campo donde pasarán los primeros días, dirigiéndose después a Valencia, Barcelona y otras capitales.

Enfermos

Está restablecido de su enfermedad el Gerente de la Compañía Hidro-Eléctrica D. Angel de la Iglesia.

Letras de luto

Ayer a las doce de su mañana dejó de existir la señorita Elena Fernández Cerezneta de 23 años de edad, víctima de penosa enfermedad.

El sepelio se ha verificado hoy a las doce con numerosa asistencia.

A su familia enviamos nuestro sentido pésame.

Hora Santa

Por el eterno descanso del alma de la Excmo. Sra. D. Ernestina Gassend y de Frias, esposa que fué del Excmo. Sr. Capitán General del Departamento, D. Federico Ibáñez, se celebrará la Hora Santa en la iglesia de la Caridad el día 2º próximo, de diez a once de la mañana.

RAPIDA

[29 de Septiembre]

Hoy se cumplen cinco años que Cartagena sufrió la más grande de las calamidades.

Todos los elementos parece que se desataron sobre ella. El recuerdo de la trágica noche no se borrará jamás de la mente de cuantos pudieron darse cuenta exacta de la magnitud de la catástrofe.

Cinco años ya y todavía la ciudad se encuentra completamente indefensa de las inundaciones.

Las obras de la Rambla de Benipila se pararon ha tiempo. Ahora parece que por acertadas gestiones del señor Torres cerca del subsecretario de Fomento, van a empezar de nuevo.

Nos consta que el señor Torres está interesadísimo en este asunto y por ello, en secreto, sin alharacas, viene trabajando para que la promesa de que continuarán las obras no caigan en el olvido.

Veintinueve de Septiembre, triste fecha! Cartagena vistió de luto. Al recordar hoy esto, solo pensamos en las pobres víctimas para las que tenemos una oración, oración que pedimos a nuestros lectores en sufragio de sus almas.

OTEMA.

FUNDACIÓN DEL CARMEN

La más barata de Cartagena

Servicio permanente

Calle del Carmen, num. 42

frente a la calle Gual

A los Peritos Mercantiles

que deseen ampliar los estudios para alcanzar el título de **Profesor Mercantil**, interesa saber que la **ACADEMIA GUZMAN** es la única en esta región—por haber fracasado en la preparación de esta especialidad sus similares—que garantiza el éxito de sus alumnos en la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, en cuyo superior centro docente viene obteniendo continuados éxitos, como le es fácil demostrar con certificaciones oficiales.

Para el nuevo curso, la ACADEMIA GUZMAN en su deseo de que los beneficios de esta preparación alcancen también a todas aquellas personas a quienes no les sea posible el acceso a sus clases, ha establecido una sección especial de los estudios del Profesorado Mercantil por correspondencia.

La dirección de esta ACADEMIA proporcionará a los alumnos que se matriculen en esta SECCION ESPECIAL, apuntes, programas, ejercicios, etc., etc.

Así de esta manera, el alumno sin abandonar el lugar de su residencia más que en la época de los exámenes oficiales, obtendrá el título de PROFESOR MERCANTIL, que lo capacitará para el desempeño de importantes cargos públicos.

Para más detalles, planes de estudios, aplicaciones de la carrera dirigirse al director

DON ANTONIO GUZMAN
Intendente Mercantil
CANOVAS DEL CASTILLO 9
MURCIA

Homenaje al maestro Mateos

Anoche tuvo lugar en el teatro Principal la velada-homenaje en honor del inspirado maestro D. Antonio Mateos.

Hizo la presentación del artista con frases elocuentes, encomiásticas y sentidas nuestro colaborador Dr. Nemesio de Heredia. Tanto el homenajeado como el orador recibieron calurosos aplausos.

La actuación de la banda del regimiento «Cartagena» dirigida por el joven maestro don Angel García Ruiz, fué brillantísima. Lo mismo en «La Serenata Española» de Albeniz que en «La Leyenda del Beso» que en la transcripción del preludio sinfónico «Colores Nacionales», del señor Mateos, el éxito alcanzado por la banda del 70 y su director fué verdaderamente ruidoso.

Admirable la señorita Querubina Rojo en la Polonesa, de Chopin, y en la «Danza Española de Granados», discípula del maestro Aguilar.

«Mi ilusión» y «Ultimo Adios» composiciones originales de Don Antonio Mateos, fueron cantadas de manera magistral por la señorita Juana Gabbarrón, acompañada al piano por su profesora la señora Palmer de Madrona con la maestría gusto y delicadeza en ella peculiar.

El veterano don Marcos Ortiz con su banda del 33 alcanzó un triunfo grandioso en la ejecución de Oberon, de Weber, «Lagarteranas» de Pacheco, el fox-trot de «La Montería» y un lindo pasodoble.

«Una Lágrima», la célebre mazurca de don Antonio Mateos dirigida por él fué repetida a instancias del público que aplaudió al autor y a su obra fervorosa y entusiásticamente.

«Aragón» y «Galop de concierto» piezas a cuatro manos, ejecutadas admirablemente por las Sras. Angelina Abril y Eulalia Martínez, discípulas del Sr. Aguilar, fueron muy del agrado del público que en justicia las ovacionó.

Termina la fiesta con la lectura de unas cuartillas leídas por el Sr. Aguilar que ostenta la representación de Hellín, pueblo natal del homenajeado,

y de otras líneas en las que el señor Mateos dá las gracias y que leyó en su nombre el Dr. Nemesio de Heredia. El teatro estuvo brillante por su numerosa y distinguida concurrencia.

Felicitemos efusivamente al digno homenajeado y a los organizadores del festival, particularmente al desinteresado y noble caballero don Domingo Madrona, alma de esta velada y a cuyo desvelo, incansable actividad y esfuerzo débese la celebración de este simpático acto.

El Hermano
Próspero Uribe
de la Congregación de Misioneros Hijos del Corazón de María, falleció santamente en la residencia de Santa Cruz de Tenerife.
R. I. P.
El Superior y Comunidad de esta Ciudad ruegan a las personas piadosas encomiendes en el día a Dios Nuestro Señor y asistan a la Misa de Requiem y responso que será el miércoles próximo a las 8 30 en la Catedral Antigua, por su deceso eterno.

Imposición de una condecoración

El acto de ayer

En la Plaza de Armas del Arsenal militar se verificó en la mañana de ayer el solemne acto de imponer al teniente de navío y Comandante del torpedero número 17, don Augusto Chereguini Buitrago, la Medalla de plata del Salvamento de Naufragos y de hacer entrega de varios premios en metálico a la dotación del referido torpedero, como recompensa por el salvamento del velero francés «Marita», que se hallaba en grave riesgo de irse a pique en aguas de Menorca.

Para dar mayor relieve al acto, formaron las brigadas de marinería del Arsenal, las dotaciones de los buques de guerra y la Compañía de guardias arsenales.

Primeramente se celebró una Misa en la artística capilla oficiándola el